

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a laptulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitlér sora 25 kr.
 Bélyegdj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyomdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Mihajlovics Miklós.

1811. + 1895.

Egy nyolcvannégy éves aggyasztán temetése gyűlt össze tegnap délután városunk közönsége. Bár az a kor, melyet elért, igen kevés embernek jut osztályrészül: mégis a legnagyobb megilletődéssel, mély gyászszal s igaz részvéttel kísértük Mihajlovics Miklós földi maradványait a legutolsó utra.

Nemes jellem, kiváló tudású férfi, a kötelességszeretet mintaképe s igaz hazafi volt az elhunyt. E tulajdonságaiav vetélkedett igazságszeretete és szerénysége.

Igazságszeretét, — melylyel kiváló fontosságú birói pozíciót betöltötte, mindenki ismerte; nyájas modorával s szerénységével pedig csak barátokat szerzett úgy felfelé, mint lefelé.

S bár életének nagy részét nem töltötte állandóan körünkben, mindig a legnagyobb szeretettel ragaszkodott szülővárosához s annak lakóihoz.

Fényes jellemvonása marad s például szolgál mind, — ragaszkodása egyházához, szerb anyanyelvéhez, de egyuttal ebbeli érzelmeinek teljes harmoniája a magyar haza iránti hűségével, szeretetével.

Érdemekben gazdak életeért hálával tartozik emlékének az egész nemzet: mi zomboriak pedig ezen felül könnyes szemekkel állunk meg sirjánál s fájó szívvel mondunk isten hozzádot.

Életrajzi adataiból a következőket közöljük: Mihajlovics 1811. évi ápril hó 14-én Zomborban született és a jogi tanulmányokat Budapesten elvégezvén, 1831. évben ügyvéddé avattatt.

Zomborban telepedett meg s tapasztalván azt, hogy a helybeli szerb tanítóképző intézetben magyar nyelvtanból tanár nincs, — és hogy a tanítás tekintetben el van hanyagolva — a magyar nyelvtanból önként s fizetés nélkül tanításra ajánkozott és így hazafias érzületből 1833. évtől egészen 1842. évig a zombori tanítóképezdeben a magyar nyelv tanára volt, amikor is Zombor sz. kir. város első aljegyzőjének megválasztott.

1848. évben városi főbíróvá, 1849. évben polgármesterré, 1851. évben járásbíróvá és 1854. évben a temesvári országos főtörvényszékhez rendes bíróvá nevezetett ki.

1862. évben ideiglenesen temesmegyei főispáni helytartónak nevezetett ki és ez állásból 1863. évben a m. kir. udvari kancelláriához rendes tanácsosnak felvétellett, amely állás mellett egyuttal 1865. évtől 1867. évig Zombor sz. kir. város országos képviselője is volt.

1867. évben a felelős miniszterium kinevezése után Bács megye főispánja lett.

A főispáni állást 2 évig lelkiismeretesen viselvén, a m. kir. kuriához tanácselnöknek nevezetett ki. Később, vagyis 1883. évben a kir. kuria alelnöke, 1884. évben a kir. tábla elnöke lett és csak 1887. évben lépett nyugalomba, — elismerésül kinevezetvén örökös főrendiházi tagnak.

A haza és a király iránti hűséges szolgálata külső elismerést talál abban is, hogy 1870. évben a II. osztályú vaskorona-renddel tüntetett ki. Tisztelői közül többen buzditották, hogy a II. osztályú vaskorona-rend alapján miért nem folya-modik bárói címért és a szerény öreg jogtudós nevetve ezt válaszolta: ugyan minek az a cím, mintha bizony a világ nem tudná, hogy én annak a szegény zombori Mihajlovics kereskedőnek a fia vagyok.

Mihajlovics nem volt huzamosabb ideig beteg; halála nem volt valami tartós kórnak a következménye; körülbelül tíz nap előtt egy mulatságon hűtötte meg magát s rövid szenvedés után szenderült jobblétre.

Mint hírlík, jelentékeny vagyonának nagy részét jótékonycélra hagyta.

Temetése tegnap délután 4 órakor ment végbe örösi részvét mellett. A hatóságok mind megjelentek testületileg; notabilitásainkon kívül ott volt városunk közönsége nagy számban.

A halálozásról a következő gyászjelentést vettük:

„Mihajlovics György megtört szívvel jelenti rokonainak, barátainak és ismerőseinek testvérbátyja méltóságos Mihajlovics Miklós a magyar főrendiház örökös tagjának, nyugalmazott kir. táblai elnöknek, a cs. és kir. 2od osztályú vaskorona-rend lovagjának, Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsági tagjának, a zombori g. kel. egyházközség tagjának stb. 1895. évi febr. 27/15-én hajnali 1 órakor rövid, de kínos szenvedés után, életének 84 ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei 1895. évi február hó 28/16-án délutáni 3 órakor a g. kel. szertartás szerint a szent Györgyről címzett temp-

lomban fognak beszenteltetni, ezután pedig a Nagyboldogasszonyról nevezett sírkertben örök nyugalomra tétetni. Zombor, 1895. évi február hó 27/15-én. Áldás és béke hamvaira!”

A börze.

A börze még akkor is borzasztó, ha nem beszélt magáról! Hanem, ha beszélt, akkor felszakadnak társadalmunk nyomorult fekélyei. Véres, megindító, megremegtető drámák, kriminális szörnyűségek fagyasztják meg ajkunkon a szót, a Mammon-bálványának temploma a börze és akik a hirtelen meggzagdagodás sóvár vágyától fűzve keresik fel e helyet, bizonyosan erkölcsi halottakként jönnek ki. Mert miképpen a monakói játékbárlangból évenként az ablakon dobnak ki egypár a revolver golyójától elcsöndesült játékost: akként a börze spekulációknak is meg van a maguk halottai. Távol áll tőlünk minden politikai célzás, de emberek gondolatok két emberre Bokrossra meg Lőryre. Ez a két, immár csöndes ember, tragikus bukásával piramidális példája, hogy annak a szörnyű démonnak, a börzének karjaiba ne vágyják senki. Ijesztő tanulság az ő évekre emlékeztető elzűllésük arra, hogy akinek slusszai vannak, ha élethivatása nem a Mammon-bálványának e rettenetes, avatatlanságban mindég bukással fenyegető szolgálatot abba hagyjni.

Mert, ne áltassuk magunkat. Ugyan kérjük, ne higgye azt senki, hogy a börzének csak az izgalmas fővárosban vannak látogatói. Ez nem áll. Hanem a dolog úgy áll, hogy a vidékről is többen ismeretesek és játszanak a börzén. És voltaképpen ezen játék nem azokra veszedelmes, akik a tőzsde éghajlatának minden zéfirje iránt inklinalva vannak, hanem a vidéki balekek, a kiket a tőzsdei megbízók szípoloznak és juttatnak tönkre.

A dolgot nagyon könnyű érteni. A börzén való üzérkedés rendszeren titokban megy, mert nagyon sok ember — és jogosan — nem tartja a börze-játékot mindig tisztességes dolognak. Ugy van az vele, mint a kártyázók. Egyetlenlegesen titkolják, hogy ők a szenvedélynek rabjai, mert jól tudják, hogy nagyon sok embernek meg van a maga szigorú elve e játékról és annak üzöriről. Titkos, becsmérő és e mellett sokat kockáztató ezen üzletől a hipotékát adni tudó kereskedő-

A „BÁCSKA“ tárcája.

Álom, tündérválom . . .

Álom, tündérválom, a mi nagy szerelmünk.
 Verőfűnyes tavasz édesen bús álma,
 Harmat a virágnak, szabadság a rabnak,
 És után napfény a szomorú tájra.

Tavaszzal nyílt ki, nyáron át virágozott,
 Hulló levelekkel fog majd elhervadni,
 A nagy szerelmnek majd csak az emléke
 Fog annak a lánynak szívében maradni.

Hej! pedig ha tudná, mennyit adtam érte,
 Rövid szerelmének mily nagy volt az ára.
 Nem volna ereje engem elfeledni,
 Szívében tartana örökké bezárva . . .

Eichardt Károly.

Bordái.

Dalra barátim, zengjen az ének
 A zene bűvös hangjainál,
 Bú a szívünket úgyis eléggé
 Gyöttri, a lélek multba ha száll.

Dalra! az élet sok baja mostan
 Úgy sem okozhat élvezetet;
 Félre a búval, — töltsd tele borral
 — Úgyis üres már — serlegedet.

Hogyha a sors élte nek egén a
 Fellegeket széthinti talán:
 Vedd fel a kancsót s nézz fenekére,
 Mondva, hogy éljen: bor, zene, lány

Hogyha azonban lány oka búdnak,
 Csalfa leány, ki szerelmet ígért:
 Vedd a pohárt és újra igyadj ki
 S mondd, hogy az éljen, éljen azért!

Dalra fiúk hát! Házd te cigány, hogy:
 „Volt nekem egy szép . . . szép szeretőm“ . . .
 Házd, hogy ez is rég elhagyta engem
 S sirba téve le szívörömöm.

„Mégse! — Ne házd már! Bús az a nóta!
 Könnyek ömlenek . . . — im, könnyezem!
 S sirca üritem serlegemet ki
 S sirca mosolygok könnyeimem!

Ifj. Hartmann János.

Farsangi tréfa.

— A régi jó időkben. —

Most, hogy a farsangot csak néhány nap előtt bucsuztatjuk el, alkalomszerű lesz elmondani egy farsangi tréfát, a mely a negyvenes évek elején fordult elő a vidéken.

A ki e tréfába ugrott, az egy szegény fuvaros volt, a ki pedig ezt, a megyében nagy mulatságot keltett tréfát reuzdte, egy főszolgabíró.

A farsang végén történt, hogy a faluban lakó jókedvű szolgabíró arra szant rá magát, hogy a kemény idő dacára is berándul a székvárosba s részt vez az ott rendezendő maskara bálban. A jelmezét úgy-abogy elkészítette s neki indult. A maga lovait kimelni akarván, fuvarost fogadott, a kinek a kocsiján azután megkezdte az utazást. Mert hát az a kis ut akkor kitétt egy utazást.

Persze lassan döcögtek s meg-megálltak. Az időt pedig azzal töltötték ki, hogy beszélgettek.
 Mikor már besötétedett s minden tehen feketének

látszott, az unatkozó főszolgabírónak az jutott az eszébe, hogy jó volna megtrefálni a jámbor fuvarost, a ki nagy flegmával biztatta a lovakat. Tetette magát, mintha szunyókált volna, a minek az volt a következménye, hogy a fuvaros csak suttomban, lassu hangon szólt a kocsit húzó szegény párakhoz, nehogy fölebbressze az urat.

A míg a kocsis morfondírozott, addig a főszolgabíró magára vette a maskara-balra elkeszített ördög-jelmezt s valóban úgy festett, mint egy igazi köcs ördög.

Miandzettel készen lévén, megbökte az előtte ülő sokacot, hogy tűzet kérjen tőle. Az atyafi persze nagy készséggel szedte elő a szüre ujjában elhelyezett kovat és taptot. Neki fogott a csiholáshoz s mikor sikerült a dolog, annak módja és rendje szerint megfordult, hogy oda adja.

Az volt azután a bolond dolog, a mi ezután történt. Mert a mint a szegény fuvaros azt látta, hogy a főszolgabíró helyett egy valóságos ördög ül a háta mögött, nyomban elordította magát és uccu ki a kocsiból egy pillanat alatt. Levetni magát, az árkot átugrani és eszevesztetten neki szaladni a nagy, sötét világnak egy pillanat műve volt, a mint ezt a regényíró urak mondanák.

Nincs az az agár a világon, a melyik el tudta volna a repülő parasztot fogni, a ki vészes kiáltásokat ballatott és a Dariusz kinceit sem nézett volna hátra.

A főszolgabíró először nevetett, azután pedig káromkodott, mert az elhagyott kocsit magának kellett behajtani a székvárosba. Mikor pedig hazatért s a fuvarosnak vissza akarta adni a lovakat is, meg a kocsit is, hát nagyot nézett, mert a jámbor nem akarta visszavenni, abban a hitben, hogy az ördög visszaváltozott főszolgabíróvá.

És csakis akkor nyugodott meg, mikor a főszolgabíró a maskara-jelmezt előtte vette magára s mikor így megmagyarázta neki, hogy sohasem volt igazi ördög.

P. H—p.

ennyiben az
r fenmaradt.
János 20 kr,
lamou 30 kr,
ezdán) 20 kr,
Sándor 30 kr,
bor) 60 kr,
N. N. 20 kr,
kiczky Tamás
kr. Aradszky
Bela 1 frt,
tvan 20 kr,
Pál 10 kr,
1 frt 60 kr,
isies) 20 kr.
kir. város
ott közgyűlé-
zottság szer-
évi február
Pál városi
kítettett s
lene felebbe-
shoz címzve
kórállatorvos
Anna kis-
ti főmérnök
ntársulatunk
pályától; a
atalhoz gya-
polgáriszkolai
1/2 órákor
4 ik évében
het folyó hó
ngalomra a
Rég nem lát-
u és díszes
u, huszagyó
artotta meg
lettség méltó
tásban kifó-
kott buzgó-
a közönség
agszámában
kott, annak
tünk, hogy
A. Másor
tal elénekelt
al előadott
„Nagy ün-
a sikert ért
ulás és az
éget, hanem
en, hogy a
tika képes-
gen tetszett
c. dialógia,
László ur
ta meg fel-
dr. Frank
melyet a
na pomádé
ster“ c. elő-
et. Az vég-
okaság da-
zivilágos
elmondhat-
en fog ma-
ának pedig
att szédít-
ett a dalárda
A lap több-
es szellemes
ntolsó szini
rom testőr
y Gyulával.
szinbázat s
adason is a
an) a reggeli
aga is még
nar tegnap
k sorozatát.
egyző egy-
k nagy szá-
rendes évi
Nagy Bela
lenteséből a
y let évi for-
blaja 104943
2 kr. Elba-
sítása, mely
ogadnak el.
ág, továbbá
se, melyben
könyvveze-
vány tetett
zónék, mint
működésért
zgató köszö-
nem reflektál
gyula közok-
illet javasla-
ához tudva-
arra nézve,
és ha igen,
alapismere-
előadásokat?
égett kiadta
k s csak ha
előterjesztést
és eldöntését
mert néhány
rt a budapesti
nőknek egye-
kor a tanács
zárása mellett

Slaviansky-tercett. Slaviansky hármas hangversenye — melyről már megemlékeztünk — a Vadász-klubt szálló nagytermében folyó évi március hó 3-án fog megtartani. Műsorozat: 1. Ó-orosz templomi ének: Virgo Maria, hármas, szerkesztette Slaviansky Nadina. 2. Delibes: kettős „Lakmé“-ből, éneklék Slaviansky Olga és Helén. 3. Dargomigsky: „A felhők“, éneklék Slaviansky Nadia. 4. Tschaikowsky: hármas „Jolántha“-ból. 5. Abieff: A fülemile, kettős, szerkesztette Slaviansky Nadia, éneklék Slaviansky Nadia és Olga. 6. A vörös Sarafan, hármas, szerkesztette Slaviansky Nadia. 7. Rubinstein: a) Les voyageurs dans la nuit; b) Orosz nemzeti dal, szerkesztette Slaviansky Nadia, éneklék Slaviansky Olga és Helén. 8. Szerb dal, hármas, szerkesztette Slaviansky Nadia. 9. Magyar dalok, éneklék Slaviansky Nadia. Kísérő: Kugel György hangversenyvezető.

A milliomas Geiger meghalt. Az egész megyében és kívül Szabadkan regől híre volt Geiger Adolfnak, de országos hírnévre akkor jutott, mikor Vucsetics és Maczonka elvitték a Wertheim szekrényét a negyedmillióval. A pénzügyi őreget, akinek ezt a szenvedélyét semmi sem jellemzi élénkebben, mint hogy ilyen óriási összeget tartott a kasszában, természetesen szívéig sújtotta a rablás és azóta kezdett az egészségben hanyatlani. Idegesség vett rajta erőt és felt a meg-tamadás ismétlődésétől, amire nagy oka volt, mert az ellopott negyedmilion tul az öreg Geigernek maradt még ugyaannyi, sőt sokkal több vagyona, vagy most már hagyateka. Mint ugyanis értesültünk, Geiger Adolf folyó hó 25-en elhunyt. A boldogultnak két gyermeke van, egy fia és egy férjes leánya.

Szineszet Monostorszeghen. Halász Dániel színigazgatónak 12 tagból álló tarsiata legközelebb Monostorszegre érkezik, s ott 3, esetleg 6 előadást fog tartani az olvasókör nagytermében.

Halálozás. Kaltner János ujvidéki nyugalmazott római katolikus tanító folyó év február 23-án este 1/2 11 órákor rövid szenvedés után életének 43 évében Ujvidéken elhunyt. Temetése folyó hó 25-én delután 3 órákor ment végbe.

Gyűjtes. Tóth József Ugocsa megyei jegyző részére újabb adakoztak: Kuzmiák Sándor tanító 1 frt, egy asztaltársaság 4 frt 25 kr, Arnold Antal jegyző 2 frt, Thomanovits György jegyző 2 frt, Gaiszt Bela jegyző 2 frt, összesen 11 frt 25 kr; multkori gyűjtes 6 frt 50 kr, tehát eddig befolyt 17 frt 75 kr. Bacs-Keresztur, 1895. február 27-én. Arnold Károly, jegyző.

Eljegyzés. Barakovits Lajos szenttamási gyógy-szerész eljegyezte Lackner Malvin kisasszonyt, Lackner Antal zimonyi vaskereskedő s az ottani népbank elnökének leányát.

Ne játszá a fegyverrel. Gyanits Márkó, 16 éves, Szlavoniában lako — külföldben monostorszeghi születésű — legényke, ki rokoni látogatására jött Monostorszegre, f. hó 24-én az apjától magával hozott töltött forgópisztolyjal játszadozott és azzal egyik hasonkora pajtasát — csupa trefából — célba vette. A célba vett medium ijedten menekült előre, mert Gyanits már vagy hatszor lecsentette a ravaszt, de sikertelenül, mert a rozsdás töltények nem stltek el. A pisztoly csövét most maga felé fordítva, vizsgálni kezdte a szerkezetet. Ebben a pillanatban a pisztoly elült és a golyó Gyanits jobb szemé fölött a homlokasonton át behatolva, hátul a koponyáju jött ki. Dacára e hatalmas lövésnek, Gyanits tudósításunk megírásakor még életben volt.

Halálozás. Molnár Béla, pozsonymegyei aljegyző, néhai farkashidai Molnár Lajos volt sztanisiesi uradalmi tisztartó fia és néhai Offenheimer Vilmos uokája, 29 éves korában elhunyt Pozsonyban.

Amít a nők soha be nem ismernek. Vannak dolgok, amelyeket soha be nem ismer egy nő, akár fiatal, vagy vén, akár szép, akár csunya, akár alacsony, akár magas, akár kövér, akár sovány. Nem ismeri be, hogy nagyon fűzi magát, hogy a cipője nagyon kicsiny, hogy a balban hamarabb kifárad, mint a táncosa, hogy éppen olyan idősnek néz ki, ahány éves, hogy toalettiéhez több idő kell neki mint tíz perc, hogy valamikor megvárakoztatta az embert, hogy meggyőződése ellenére mondott valaha valamit, hogy néha napján nem pletykálna szivesen, hogy szivesen férjhez menne, ha még nincs férjné, hogy nincs szüksége új ruhára, hogy titelme gyakran elfogy; — végre a többek közt, hogy csakugyan nincs igazi.

Sertésbehozatali tilalom. Bács-Bodrogh vármegye területéről Kőbányára ragados száj és köröm fájásban betegnek talált sertések szállítottán: a vármegye területéről származó sertések Kőbányára leendő szállítását, további intézkedésig a földmívelésügyi m. kir. miniszter megtiltotta.

Művészet és irodalom.

Milleniumi színészeti album címen egy mű készült, mely tartalmazni fogja színészetünk minden egyes tagjának sajátkezü névalarásával ellátott arcképet, egy-egy élettrajzi vagy színészetéből merített jellemző történetét, vagy jellemadatát; nyugdíj-, menház és koronaszínbázuuk képeit, illetve tervrajzát és azok leírását, a magyar színészet történetét a legrégibb időktől napjainkig, nagyobb vívmányában; továbbá a vidéki színtegy egylet tagjainak, kiválóbb színműirónk, és egyesületünk főbb barcosainak arcképeit és nevsorát. A Milleniumi Színészeti album nagy (quart) album alakban, 20—30 iv terjedelemben, díszes kiállításban 1895. év december havában fog megjelenni. Előfizetési árak: Színész egyesületi tagok ivén 3 frt. Színpártoló közönség ivén 4 frt. Bostli ára 5 frt. Az előzetesi pénzeket legelőszérűbb postai utalványon a következő címen beküldeni: Dalnok János pénztárosnak Budapest, külső-keresepi-ut 9 szám.

Milleniumi történet. Az Athenaeum r. társulat kiadásában megjelendő „A magyar nemzet története“ című tizkötetes nagy munkának (milleniumi kiadás), tizenkettedik és tizenharmadik füzetét most vettük. A tizenkettedik füzetben Magyarország honfoglalás előtti történetének második könyve kezdődik, melynek címe „Pannonia és Dacia“, szerzője Kuzsinszky Balut. Magyarország civilizációjának történetében legtöbb nyomot hagyott hátra a római kor, mely hazánk földjére is rántotta az ó polgárosító bélyegét. A római imperatorok sasai elérkeztek ide „Pannonia és Dacia“ földjére a római legiók ezt a földet is bekebeleztek a nagy világ-

birodalomba, melynek területén soha sem nyugodott le a nap. Bennünket mar a magyarság szempontjából is különösen érdekel ennek a római uradalomnak története, mert ebből némiképp tájékozódást szerezhetünk arról a civilizációról, melyet itt a rómaiak létrehozottak. Mikor a magyarok hazánk mai földjére értek, itt ugyan a római tradíciókat már csak átmeneti állapotban találták, de bizonyos kielégíthetetlen vágy fog el bennünket ennek az imádott hazai földnek története iránt a római műveltség korában. Ebben a tekintetben igazi élvezetet nyújt Kuzsinszky Balut könyve, mely a nagy szorgalommal összegyűjtött történeti adatok alapján oly élénken rajzolja meg a római foglalás és a római civilizáció korát, hogy arról a legisztább képet alkothatjuk. Az előadást még inkább élénkítik azok a díszes illusztrációk, melyek a szöveghez vannak csatolva. Erre a korszakra vonatkozó képek közül alig hiányzik egy is ezekből a füzetekből. A római imperatorok képei közül közölve van Agrippiának a párisi Louvre-ben őrzött mellszobra, Tiberiusnak a vatikáni muzeumban levő szobra, Germanicus márványszobrának rajza (a Louvre gyűjteményéből), továbbá Domitius álló szobra (vatikáni muzeum.) Hadrianus páncélos mellszobra (a római capitoliumi muzeumból.) ezen kívül Decebalus dák király mellszobra a londoni British Muzeumból. Ezekben a füzetekben találjuk Traján római diadal-oszlopának összes csoportképeit, melyek „Pannonai és Dacia“ meghonosítására vonatkoznak, így az egyik műmelleklet a római sereg átvonulását itateti fel a Duna hajóhidján. Ugyanezak Trajan bires dunai hidja számos képen és a hidépítés emlékére vert ezüst pénzék hasonmása van bemutatva. A tizenkettedik füzet első műmellekletét kell még külön kiemelnünk, mely Feszti Árpád körképének „Áldozat Hadurnak“ részletét a legisztább fénynyomatban tnteti fel. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. Félévre, (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

**Az Athenaeum Képes Irodalomtörté-
netéből,** melyet Beithly Zsolt szerkeszt, megjelent a 30-ik füzet három ivnyi terjedelemben. Három magvas tanulmány van benne: Baráth Ferenc Eötvösről, Gyulai Palé Kemény Zsigmondról és dr. Sebestyén Gyuláé Népköltészetünkről. Ez utóbbi történeti fejlődésükben s egészen új szempontok szerint tárgyalja a népköltészet termékeit, melyeknek — tudunkra — maga is szorgalmas és szerencsés gyűjtője. A szöveget ezuttal is nagyszámú kép illusztrálja: A Karthauzi-lak, Eötvös svábhgyi nyaralója, arcképe és siremléke, Keménynek ifju s férfikori arcképe, névalírása, sirja, s egy régi bájoló imádság 1578-ból. Külföldi mellékletek: Vörösmarty „Hazafiak“ c. költeményének első fogalmazása s műveinek egykori illusztrációiból 4 kép van csatolva. A befejezéséhez közelelő nagyfontosságú vállalat körülbelül 35 füzetben fog megjelenni, s füzetenként fog megjelenni, s füzetenként 40 kr-ért kapható.

Lévelezés.

Ó-Becse, 1895. február 27.
(Farsang. — Temetés. — Ki lesz a főparancsnok?)

Már megszoktuk azt, hogy a farsangot az „ó-becsei polgári magyar dalkör“ álarcos báljával fejezzük be. Minden év huszagyó keddjén az összes mulatni vágyók itt adnak egymásnak bescu talalkát. Rendesen ez a leglátogatottabb, legförmöttebb bál.

De az idén ezen a bálon is meglátszott a pénzhiány: a szűk szertendő. Az idei farsang különben általában olyan sikertelenséget, egyetlen mulatságnak sem sikerült az elvárható, a szokásos eredményel. Az álarcos bálon is sokan voltak, de azért korán sem volt oly látogatott, mint az előző években. Nem családunk azonban, ha némileg ebben a loes-pocs időnek is tulajdonitunk részt.

Kezdetben oly nehezen, hidegen indult a bál, míg nem kilenc óra felé az álarcosok első csapata fel nem vonult. A bohókás alakok, a jó izű móka felvillanyozta a közönséget csakhamar s a zlt-zavar rohamosan növekedett. Az első felvonulást követte az állatsereglet bemutatása, ahol minden nagyobb állat nyert képvisel-tetést.

De legesimossabbak voltak a női álarcosok és ezek között is Jódal Etelka kisasszony nyerte el a pálmát, aki két izhen is igen izléses és elegáns jelmezben jelent meg. Előbb mint éj királynője, csillagoktól tündöklő ruhában, majd később mint szélrózsa, igazán remek jelmezben. Csinos volt továbbá még Hellenberger Teréz kisasszony (jégkirálynő), Rally Róza kisasszony (virág-áros leány) és Koncsok Amálka (paraszt menyecske).

Mintegy negyven álarcos mutatkozott be, a kik mindannyian kisebb-nagyobb jutalomban részesültek a dalkör részéről.

A kedélyes multság reggeli négy órákor is még fesztelentl folyt s bizony nem egy jó maszk mulasztotta el e miatt... a hamvazást...

Pedig hát mily könnyen porrá leszünk! A farsang három napja alatt társadalmi életünk három tevékeny tagja szállt sirba.

Vasárnap két nagy temetés volt. Dél előtt Róth Zsigmond népszerű orvost temették el, a ki több mint 20 éven át szolgálta közegészségügyünket, a mit a város épen a mult évben azzal méltatott, hogy teljes fizetéssel kegydíjazta az öreg orvost.

Délután Szabó Sándor derék és szorgalmas tanítót, a r. kath. iskolák volt igazgatóját kísértük utolsó útjára. A temetése óriási néptömeg jelent meg, mindenki el akarta kísérni a szeretett tanítót. A magyar dalkör a bálnál és a sirnál gyászalt énekel. Koszorút helyeztek a sirra a rokonokon kívül: az ó-becsei r. k. tanestület, az „Öusegélyző szövetség“, a petrovozellői r. k. tanestület. A korán, 36 éves korában elhunyt tanító özvegyét és három árvt hagyott maga után.

Kedden delután nagy díszlet temették el önkéntes tüzoltóink főparancsnokukat, Zavisits István, volt Ó Becse

közsegi jegyzőt. Hogy mennyire szerette a szerb nép Zavisitsot, az impozáns kifejezést nyert temetésén, a mikor nemcsak az udvar, de az utca is tömve volt néppel. A vidéki tüzoltó-testületek közül koszorut hoztak és képviseltették magukat: az ó-kanizsai, adai, t-becsei, aracsi és a petrovozellői. A templomi gyász-szertartás után Józits Mladen martonosi g. kel. plébános, az elhunyt benső barátja szép beszédet mondott, mely után a menet a temetőbe kísért a koporsót.

Most alig van Ó-Becsen élénkebb kérdés, minthogy ki lesz a tüzoltó főparancsnok? A tüzoltó testület érdeke bizonyára megkívánja, hogy tetterős és munkás ember kerüljön az élére s így nem csoda, hogy az egylet iránt érdeklődők már most foglalkoznak e kérdéssel. Eddig már három nevet emlegetnek: Zsótér Andor földbirto-kost, báró Rajasics Sándort és dr. Szászy István közs. orvost. Hogy melyik lesz a három közül, az még a jövő titka, de barmelyik lenne is a főparancsnok, nagyot nyerne erőben a mi tüzoltó-egyletünk. —s.—

„Czifrusz-alapítvány.“

A Bács-Bodrogh vármegyei közsegi tanító-egyesület által letesített „Czifrusz-alapítvány“-ra eddig a következő adakozások folytak be:

(Folytatás.)

A 101. számú gyűjtőiben: Szeifried József martonosi tanító gyűjtése 10 frt 50 kr. Ebhez járultak: Jozsity Mladen 1 frt, Hoós Istvan, dr. Beuedek Istvan. T. F., Lederer Adolf, Bajzák Karoly, Petákovits Tosa, Jelpovits Lyubca, Hoós Béla, Kende Gergely, Veisz Eravin, Tripolszky Jozsef, Eremitis Sándor, Vajda József, Szeifried Jozsef, Faragó Abel és Rosenfeld Jauka 50—50 kr, Klein J. 40 kr, Rado Adolf, N. N., P. Gy. 30—30 kr, Rosenfeld Károly 20 kr.

A 104. számú gyűjtőiben: Drégely Kálmán mélykúti tanító gyűjtése 2 frt 50 kr. Ebhez járultak: Drégely Kálmán 2 frt, Schmidt Vilmos 20 kr, Bagó Antal 30 kr.

A 106. számú gyűjtőiben: Vukovits Arkádia moholi tanító gyűjtése 5 frt. Ebhez járultak: Vukovits Arkádia, Maximovits K. Nika, Berity Jankovitsné Darinka, Dejánovits Mihály, Jelecsy Zorka 1—1 frt.

A 107. számú gyűjtőiben: Gubicza Kálmán monostorszeghi ig. tanító gyűjtése 8 frt 50 kr. Ebhez járultak: Gubicza Kálmán, Tuster Iguac, Kapetanovits János, Bikiczky Tamas, Orehoja Bela 1—1 frt, Nagy Bela 2 frt, Kalesáni Janos, Bruck Salamon, Farsang Pal 50—50 kr.

A 113. számú gyűjtőiben: Fejes Ágoston novo-szellői közsegi jegyző gyűjtése 70 kr. Ebhez járultak: Fejes Ágoston 50 kr, Koberling N. 20 kr.

A 115. számú gyűjtőiben: Gombos Béla főszolgabíró ur gyűjtése Ó-Becseről 1 frt 50 kr. Ebhez járultak: Seffer Antal, Baratius Janos és Fazekas Roza 50—50 kr.

A 117. számú gyűjtőiben: Csiplyts János ó-becsei g. k. tanító gyűjtése 5 frt. Ebhez járultak: Az ó-becsei g. k. szerb tanítók 5 frtal.

A 118. számú gyűjtőiben: Deutsch Sámuel ó-becsei tanító gyűjtése 5 frt 50 kr. Ebhez járultak: Az ó-becsei első takarekpenztár 2 frt, Deutsch Sámuel, Kleinuvald Lipót, Strumbaum Pal 1—1 frt, Lóvy Lajos 50 kr.

A 120. számú gyűjtőiben: Katona Sandor ó-kanizsai polg. iskolai tanító gyűjtése 22 frt 70 kr. Ebhez járultak: Marton Matyas 2 frt, Katona Sandor, Kosztyik József, Deutsch Ferenc, Grimmer Jakab 1—1 frt, Preiter János 70 kr, Posztl Tereza, Lazsó János, Mihalyl Julia, Püntér Gyula, Kiraly Istvan, Szerdabelyi János, dr. Rouseberg Ede, Dégai Kálmán, Kuezevits Mihalyl, K. S., Bagi Mihalyl, Szabados Pal, Kálmán Berta, Dömök Károly, Bruck B. Pal, Nagy Lajos, K. Iure, Szilágyi György, dr. Roxer Gyula, Klein A. Sámuel, Szilágyi Antal, Rosenberg Sándor, Roxer Gyulane, Geigely Erzs, Veiszberger Iguac, Hercz Ede 50—50 kr, Bago János 40 kr, Kovacevits Pal, Martiuovits Jozsef, Schauenen Vitua, Kiss Sándorné, Ivkovits Antal, Loronz Mihalyl 30—30 kr, Szabados N., Toth Miklos, Labdy Istvan, Dukay Istvan 20—20 kr.

A 124. számú gyűjtőiben: Máté László ó-morovicai tanító gyűjtése 5 frt. Ebhez járult: A Bacs-Bodrogh vármegyei ev. ref. tanító-egyesület 5 frtal.

A 125. számú gyűjtőiben: Rakits Tódor ó-pálánkai tanító gyűjtése 5 frt. Ebhez járultak: Az ó-pálánkai g. kel. szerb egyház 2 frt, Rakits Tódor, Szeptis Angelina 1—1 frt, Jovanovits György, Uvality Vidoszava 50—50 kr.

A 126. számú gyűjtőiben: Petrovits János ó-soovői tanító gyűjtése, mint saját adományá 1 frt.

A 128. számú gyűjtőiben: Pevny Jozsef ó-szivaci tanító gyűjtése 3 frt. Ebhez járultak: Pevny Jozsef, Schank Henrik 1—1 frt, Sorg Fülöp, Schwarzcz Iren 50—50 kr.

A 130. számú gyűjtőiben: Kiss Gyula ó-verbászi közs. jegyző gyűjtése 7 frt. Ebhez járultak: Kiss Gyula 5 frt, Kuch János, Gobity Gabor 1—1 frt.

A 133. számú gyűjtőiben: Dely Gyula pacseri tanító gyűjtése 1 frt. Ebhez járultak: Dely Gyula és Rónai Jakab 50—50 kr.

A 138. számú gyűjtőiben: Molnár Imre petrovo-szellői tanító gyűjtése 8 frt. Ebhez járultak: Rozsa Iure 2 frt, Bacs-petrovozellői keresztesy uepbauk, Kiss Sándor, Pozsgay Iure, M. halyi Jozsef, Molnar Iure 1—1 frt, Drozdik Ágoston, Carjak János 50—50 kr.

A 139. számú gyűjtőiben: dr. Sztarcevits Jenő petrovozellői közsegi jegyző gyűjtése 6 frt. Ebhez járultak: dr. Sztarcevits Jenő 5 frt, Pakay Gyula 1 frt.

A 140. számú gyűjtőiben: Alexits Mios petrovo-szellői g. k. ig. tanító gyűjtése 5 frt 80 kr. Ebhez járultak: A g. kel. iskolaszés 3 frt, Popovits Panta 1 frt, Alexits Mios, Kekity Lenka 50—50 kr, Raczkovits Velykó, Mihalovits Úros, N. N. és N. N. 20—20 kr.

A 141. számú gyűjtőiben: Novák Gyula pívnicai tanító gyűjtése 5 frt 90 kr. Ebhez járultak: Novák Gyula, Schuszer Pál, Borovszky Karoly 1—1 frt, Gyurisits Zo ka 60 kr, Voda Janos, Greskay Vilmos, D.mits Lázár 50—50 kr, Traub Jozsef, Abraham Vilmos 40—40 kr.

A 143. számú gyűjtőiben: Treer János prigl.-szt.-iváni tanító gyűjtése 9 frt 50 kr. Ebhez járultak: Rauschenberger Adolf 3 frt, Treer János 2 frt, Valihora Ágoston, Posch Ernő 1—1 frt, Leitner Mihaly, Verner

Tamá, Schick Malvin, Lambert Vilmos, Ney György 50—50 kr.

A 146. számú gyűjtőben: Váll Ignác rigicai tanító gyűjtése 3 frt 10 kr. Ehhez járultak: Tuschter József, Váll Ignác 1—1 frt, Maison Mihály 50 kr, Kovács Stefánia, Jagieza István 30—30 kr.

A 149. számú gyűjtőben: Takács Ede a szabadkai polgári leányiskola igazgatójának gyűjtése 15 frt. Ehhez járultak: Odróy Mária, Mamuzsich Benedekné, Takács Ede, Kapp Etelka, Mamuzsich Benedek 2—2 frt, Kuss Gizella, Budánovits Ilon, Farkas Jánosné, Farkas Mariska, Jakobesits Ilonka 1—1 frt.

A 151. számú gyűjtőben: Budánovits Antal a szabadkai községi iskolák igazgatójának gyűjtése 57 frt 89 kr. Ehhez járultak: Mezőerős Ferenc 5 frt, Haraszti Gyula 4 frt, Budánovits Antal 2 frt 89 kr, Budánovits Antalné, Moravicz Pálné, Krizsánovits József, Karácsonyi Árpádné sz. Bacsi Etelka, Hoffmann György, Tary József 2—2 frt, Petres János, Kunerd Mariska, Bedzula Józsefné, Kuntits Rostás Józsa, Matievits Péter, Radits Jakab, Petrik Endre, Höblné, Kovács Mihály, Bedzula József, Zaráy N., Novákovich Mánich Cecel, Der József, Vujkovits Julia, Valihora Teréz, Völgyi Margit, Lendvay Ágnes, Schmidt Julianna, Tary Kovács Teréz, Szikra János, Lagler Kálmán Eszter, Palotay Bódog, Resits Mihály, Kladek Mihály, Paukovich Teréz, Petonszky Józsefné, Janiga Katica, Handelsmann Antal, Petonszky József, Karvázy Ilona, Gójkovits György, Konyovits Miklós, Szabovich Páncsik Katica, Czírok Ernő 1—1 frt.

A 153. számú gyűjtőben: Joekel Henrik szeghegyi tanító gyűjtése 11 frt 50 kr. Ehhez járultak: Joekel Henrik 4 frt, Kun Géza, Kárner János, Klein Mihály 2—2 frt, Englich Frigyes 1 frt, Burg Károly 50 kr.

A 155. számú gyűjtőben: Mlovánovits Kuzmán szilbasi tanító gyűjtése 7 frt 50 kr. Ehhez járultak: Mlovánovits Kuzmán Fischer Nándor, Vund-zám Ferenc, Gruics Lázár, Borgyosky Lázár, Sorok Gyula, Popovits V. Todor 1—1 frt, Paulovits József 50 kr.

A 156. számú gyűjtőben: Morávesik Károly szántai tanító gyűjtése 9 frt. Ehhez járultak: Ertl János 5 frt, Morávesik Károly, Szuppek Ella, Csibás Bela, Parcsitis József 1—1 frt.

A 158. számú gyűjtőben: Konyovits Pál szenttamási tanító gyűjtése 16 frt 50 kr. Ehhez járultak: Szenttamás községe 5 frt, Jozits Izidor, André Géza, Konyovits Pál, Popovits Iván, Molnár Fehér, Szremcevsits Katica 1—1 frt, Makk János, Haasz Ferenc, Horváth József, Loidl Emilia, Nawtch Milan, Mikovits Jevrem, Runich Viktoria, Birimácz Mila, Ilics Leposzava, Barakovits Lajos 50—50 kr.

A 161. számú gyűjtőben: Sziltsner Ferenc bácsföldvári tanító gyűjtése 4 frt. Ehhez járultak: Sziltsner Ferenc, Greiner József, Horváth Boldizsár, Sznappek József 1—1 frt.

A 162. számú gyűjtőben: Popovits Bogdán bácsföldvári tanító gyűjtése 7 frt. Ehhez járultak: Bacsföldvár községe 5 frt, Popovits Bogdán, Karakásevits Darinka 1—1 frt.

(Folyt. köv.)

A korcsolyázás haszna.

— Alkalmi cikk. —

Néhány dr. Zelizy Dániel iratából.

A korcsolyázás a szalagláséhoz hasonlóan a végtagok izmait erősen foglalkoztatja és sebesebb lélekzésre vezetve, a törzs számos izmát is serény munkára kényszeríti. Azután a szív munkáját gyorsítja s a vérkeringést éleníti. A sebesebb lélekzéssel járó gyorsabb élynyülés a vér melegét fokozza, s ezt a nagyobb meleget a gyorsabb vérkeringés a test egész felületén érezhetőbbé teszi; így tehát a korcsolyázás felhevít, sőt meg is izzaszthat. Végül pedig a gyorsan felhasználható anyagok pótlása hirteleni szükségé válik: az étvágy fokozódik. Az álom edesebb. Dicséretre válnék a többi teli mulatságnak is, ha ennyi jót tudna tenni. S miért nem tesz például a tánctermek bálja ily jót? Azért nem, mert a korcsolyázás szabad levegőn megy végbe, a bál pedig olyan levegőben, mely — nem szellőztethető termekben — csupa kilelegzett levegőből áll, másfelől pedig — némely kis városban s falun — földig poros. S ha megmondjuk, hogy a korcsolyázásnak meg a fagyás pontja alatti 16 fok mellett is melege van: beláthatjuk, hogy ez a testgyakorlás a test edzésével jár. Míg a többnyire romlott levegőjű s poros tánctermek nagy melege a hideg iránt még érzékenyebbé tesz.

De óvatosság a korcsolyázás gyakorlásához is szükséges. Az is igaz, hogy az esésből származható veszedelmeket számításán kívül hagyni nem lehet, de e miatt a korcsolyázástól felettebb felni még sem kell: az utca járó kelők közt, meg a szoba partkijén is fordul annyira elesés elő, mint a korcsolyaterem. Sikos időben pedig az utca járás veszedelmesebb, mint a korcsolyázás.

Nagyobb hidegben ugyan a jég jobb, a korcsolyázás repülésszerű sebességgel történhetik, de azért a 20 fok közelebb levő hidegekben — valamint fagyos nagy szelben — korcsolyázni nem tanácsos. Alkalmi időben azonban bátran korcsolyázhatni, csak hogy nem nebez meleg öltözékben. Mert a meleg ruhában korcsolyázó megizzad s azután könnyen megfázik és beteg lesz. Korcsolyázás után vékony labbelivel hóbán járni vagy oly könnyű öltözékben, minő a jégen jó, kocsiba illni nem szabad. A ki korcsolyázását elvégezte, ha könnyebben van öltözve s labbelije elég vastag: gyalog menjen haza, ha pedig melegebb ruháról előre gondoskodott, kocsin. Folyok és tavak mely vize felett korcsolyázni veszélyes. Legbátorságosabbak a mesterségesen készített jégpályák, melyeken mintegy harminc centiméternyi vízreteg fagy jégre.

A korcsolyázás leginkább csak ép szervezetűeknek s főként egészséges korban való testgyakorlat, de azért ép szervezetűek valódi sápadtság eseteiben is sikerrel folytathatják. Hanem már sápadtság színe alá bújó betegségek mellett nem ajánlatos. Még olykor kistokó szivbajjal is megbíriák e testgyakorlatot, mely néha az izmok rheumás bajait is segít meggyógyítani. Betegség után az üdülés vége felé is megkísérhető.

Abban a tekintetben pedig majdnem utólrhetetlen a korcsolyázás, hogy minden korban elővehető. Tanulhatja és gyakorolhatja nemcsak a gyermek s nemcsak a korcsolyázó-közönség 70—80 percentjét és díszet tevő

serdülő és ifju, hanem a megállapodott testalkatu, sőt az öregedő ember is.

Azért tehát ne haragudjunk rá, ne féljünk tőle, az időjárásra és öltözékre szükséges elővigyázat mellett a gyermekeket és ifjakat bátran engedjük korcsolyázni.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Külön minőségű bácskai kendermag és búkköny

kapható

BÁRÁNY LIFÓT ÉS FIA

cégnél Zomborban.

3—3

1151. szám.

1895.

Pályázati hirdetmény.

Pacsér községben üresedésbe jött községi végrehajtói állás betöltése céljából pályázat hirdetnek.

Ezen állás javadalmozása havi előleges részletekben 300 frt.

Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy sajátkezűleg irt pályázati kérvényüket születési anyakönyvi kivonat, erkölcsi és eddigi működésükről szóló bizonylat, valamint a vármegyei 6/1887. sz. szabályrendelet 9. §. megkívánt okmányokkal felszerelve **hozzám folyó évi március hó 15-éig** annival inkább nyújtsák be, mivel később érkeztek figyelembe vételni nem fognak. Választási határnap utólag fog kiűzetni. B. Topolyán, 1895. évi február hó 14-én.

Császár,
főszolgabíró.

3—2

Eladó

a Ferenc-csatorna mellett, az apatini országot mentén a város közvetlen közelében fekvő

24 hold 482^{11/12} ö l elsőlendű szántóföld,

külön urilakkal,

cselédház, istállók és felszerrel, szőlő, gyümölcsös és díszkerttel, díofasorokkal.

Nyarálonak is alkalmas.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Szilágyi Mór

ügyvéd Zomborban.

3—1

164. szám.

kig. 1894.

Hirdetmény.

Déronya község alulírott elüljárósága részéről ezenel közhírré tétetik, hogy Déronya községnek kizárólag a községi határ területén levő határbeli közbirtokosok és a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog a megállapított árverési feltételek alapján 1895. évi augusztus hó 15-től kezdve 1901. évi augusztus hó 15-ig terjedő 6 évi bértartamra **1895. évi március hó 24-én délutani 2 órakor** Déronya község-házánál nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 50 frt, melynek 10%-a bántépénél az árverés megkezdése előtt az elüljáróságnál letendő.

Az árverési feltételek Déronya község-házánál naponta a hivatalos órákban mindenki által megtekinthetők. Déronya, 1895. évi február hó 21-én.

3—2

Az elüljáróság.

19949. sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az ó-szapári gör kel egyház-pénztár végrehajtónak Pluszarev Száva végrehajtást szenvedő elleni 166 frt 50 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró-ág) területén levő, Ó-Szapáron fekvő, az ó-szapári 1521. sz. tjkvben foglalt Pluszarev Szá a nevében álló A. I. sor 240 hr 1-9. ö. i. sz. ház és 720 ö l beltelekre 451 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1895. évi március hó 21-ik napján délelőtti 10 órakor** Ó-Szapár község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 45 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvények 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bántépénnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Zomborban, 1894. évi december hó 22-én. A zombori kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány Peter,
kir. trvszéki bíró.

210. szám.

kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.

Alulírt községben elmozdítás folytán egy községi gyalogrendőri állás betöltendő.

Ezen állás évi 200 frtyi fizetéssel és az egyenruha teljes ellátásával van egybekötve.

Feddhellen magaviseletet, életkort, testi épiséget, nyelvismeretet és az olvasásban, valamint az írásban, mely nyelvben való jártasságot igazoló okmányokkal felszerelt foyamodványok tekintetes Vojnits István titeli főszolgabíró urhoz **folyó évi március hó 10-ig** betérjesztendő.

Kiszolgált katonák és volt csendőrök előnyben részesülnek.

Mosoriban, 1895. évi február hó 18-án.

3—3

Az elüljáróság.

19951. sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a doroszlói urbéres társaság végrehajtónak ifj. Szabó József végrehajtást szenvedő elleni 358 frt 10 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró-ág) területén levő, Doroszlón fekvő, a doroszlói 631. sz. tjkvben foglalt ifj. Szabó József nevében álló A. I. 1—9 sorsz. alatti 1/2 ad telkre 1498 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1895. évi március hó 26. napján délelőtti 10 órakor** Doroszló község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 149 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bántépénnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Zomborban, 1894. évi december hó 22-én. A zombori kir. trvszék mint telexkönyvi hatóság.

Radány Peter,
kir. trvszék bíró.

PLUTOS

kiváló izomerősítő bedörzsölés, verseny, futó, gazdasági lovak s egyéb gazdasági állatok részére.

Preservatívumként használva az izmokat rugalmassá s az állatot kitartóvá teszi.

Fáradtság, kimerülés, izületi s izomcsúz vagy lobos bántalmaknál, ugyszintén sántaság, merevség és vállbénaság eseteiben egészen biztosan hat.

Az állatok izomzatában a fáradtság, ellankadás folytán tudvalevőleg tejsav képződik, ha az elernyedtt állatok végtagjai, a mellékelt utasítás értelmében, bedörzsöltetnek ezen szerrel, a képződmény gyorsan felszívódik s az izmok rugalmassága gyorsan visszatér.

100—25

TÁRCZAY ISTVÁN

GYÓGYSZERTÁRA ZOMBORBAN.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt.



SCHUTZ-MARKE
VÉDJEGY